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courbe representative dans un repere orthouorme (O;i,j).

e-n
Pour tout entier naturel n on definit la fonction fn sur R par: fo (x) - 1 -l( et soit (C.) sa

. 'i +e

determiner lim Sn •
o--+T«l

Exercice 3 (5.pgints)

n

c- Pour tout entier naturel n; on pose L, =MnMn+1 et Su =LLk exprimer Sn en fonetton de D, puis
k=O

Exerciee 2 (6 points)
. ABC est un triangle equilateral direct de cote 4 em, et de cerele circonscrit r ,les points I, J et K sont
les milieux respectifs des segments[BC], [CA] et [AB]. On pose A' =sB(A). .
1) a- Faire one figure iIlustrant les donnees que I'on completera au fur et a mesure. On prendra (AB)

,horizontale.
b- Montrer qu'il existe un unique antideplaeement g verifiant g(B) =A et g(A ') = B .-Verifier que g

est une symetrle glissante et donner sa forme reduite.
Cw Soltr Ia rotation qui transforme C en B et J en K.Determiner un angle et Ie centre de r.
2) Soit s la similitudedirecte qui transforme A en B et C en I, et on pose h = s 0 r
a- Determiner le rapport et une mesure de l'angle de s.
b- Soit Q le centre de s, Montrer que nE r et que.les points n,A et I sont alignes. Placer alors Q.
c- Determiner la nature et Ies elements caracteristiques de h.
3) Soit M un polnt.de r distinct de n,on pose M t =s(M) et M, = r(M)
a- Montrer que le triangle OMM:' est rectangle.
b- Montrer que la droite (MM f) passe par un point fixe que I'on determinera.
c- Montrer que les points M1, M et M' sont alignes. ' .
4) On pose Mo = A et Vn EN, Mn+l = s(Mn)
a- Determiner Ml et construire M2•

b- . Verifier que M1017 E (UB)

, Jf!:ercl~eI, {4 points}
Le plan complexe est muni d'un rep ere orthonorme(O;u, v).
1) a- Soit a un nombre reel, resoudre dans I'ensemble de nombres complexes l'equation d'inconnue z:

. (1+~)z2 -2(a+l)z-(-1+i)(a2 +1)=0
b.. Scient f et g les transformations donnees par leurs expressions complexes f: z ~ z ' = 1- iz et
g : z ~ z " = z - i.Determiner la nature et les elements caracteristiques de chacune des transformations f

. etg.
Dans Ie reste de I'exereiee on considere les points I, M, et M, d'affixes respectives Zo ::=1- i, Zl::= 1- ia

et .Zl =a - ~ oil ~=e~, a Ep,2{
2) a- Montrer que Ie tri~ngle IMIMl est rectangle en I, isoeele et direct.
b...Preciser les lieux geometriques de chacun des points Ml et Ml lors que a. decrit I'intervalle p,1{
c- Ecrire z, etz,.sous forme exponentielle ponr a. appartenant It I'intervalle ]0, ;[.
3) Soit M3 le point d'affixe Z3 ::=isin a+ ia et spit G I'isobarycentre des points M1, M, et MJ

V ' °fi 1+ cosa . (-1 + 2sin a). . ""h _r I . G rti t.:\.a- en ier que zG= + I pUISmontrer que, pour a.E .!" 1'1....' e point appa en it
3 3

une ellipse T dont on donnera nne equation.
b- Preeiser Ies sommets et I'excentricite de I' puis la construire dans Ie repere precedent.
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d- Exprimer (un) en fonction de In' En deduire la limite de (un) .

Fin.

2 (n + I)!

. * 1 1[In 2 (In 2t . (In 2r ]c- En deduire que: Vn EN [ = - - - - +. + ....-'----'---
,I 2 2 1! 2! n!

. ~

b rd ' 1+ln2 :il+(n-2I)ln(n)~Sn~2+,31n2_1+ln(n.)- En de uire que: ---
2 n 4 n

n (In 2)k-1 1 2 (In x)"
. 4) Pour tout entier naturel n non nul, on pose: u =L et I =-J 2 dx

n k:o:l k! n n! 1 x

(In 2)"
a- Montrer que: Vn E N* 0 ~ In s En deduire la limite de In

n!

1 (In2)"+1
b- Montrer que: VUE N* In+1= In

solution notee an
c- Prouver que la suite (an) est decroissante, en deduire qu'elle converge.

In(k + 1) Jk+1lnx Ink
2) a- Montrer que pour tout entier k strictement superieur it 1, on a : 2 ~ =«:dx ~ -2-
. . (k +1) I{ x- k

b- Utiliser une integration par parties pour exprimer en fonction de n Pintegrale : In ~n2X dx , n z 2.
2 X

, In2 In3 In4 Inn
3) Pour tout entier n superieur strictement a 1, on pose: Sn=-2 + -2 + -2 + ....+ -2 .

:. 2 3 4 n

In (2) t n In x In (n)
a- Montrerque S ---s i --dxsS ---

n (2)2 .12 x2 n (n)!

Exercice 4 (5 points)

Soit fla fonction definiesur }l;+cx:{ par: f(x) = In2x
x

1) a- Dresser le tableau de variation de f.

. b- Deduire que pour tout entier n 2: 6, Pequatiou f(x) =.!. admet dans Pintervalle [1,);J une seule
n

b- Calculer f.: et dresser Ie tableau de variation de fn•

5) Soit (un) la suite definie par: un = J: ~I (x)dx, n E N

a- Justifler I'existence de (0,,) puis verifier que 00 = Ine; e)
, , 1-e-n • , •

b- Verifier que "0 + u1 = 1 et que un+1 + un = -- pUISdeduire u1 et u2
n

c- Montrer que (un) est convergente et calculer sa limite.

1) Montrer que toutes les courbes (Cn) passent par un point fixe it determiner.
2) a:-Dresser le tableau de variation de fo'

b- On considere les points Met N de la courbe (Co) d'abscisses respectives x et - x. Determiner les

coordonnees de A, milieu de[l\1N] ,que represente A pour (Co)?

3) a- Montrer que les courbes (Co) et (CI) sont symetriques par rapport it l'axe des ordonnees.
b- Deduire Ie tableau de variation de fl
c~Construire (Co) et (C1) dans le meme repere,

4) On suppose que nest strictement superieur it 1.

a- Montrer que lim fll (x) = 0 et lim fll (x) = +00 puis calculer lim fll (x) . Interpreter.
x '-1>+co x~-<:() x~--co X

-


